
PLE DE L’AJUNTAMENT                                                              ACTA NÚM. 09/2010 
 
 
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DEL DIA 16 DESEMBRE DE 2010.-  
 
A Roda de Barà a setze de desembre de 2010, essent les tretze hores es reuniren  a 
la Sala de Plens de l’Ajuntament de Roda de Barà els senyors Maria Teresa Huerta 
Hortelano, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón, Íngrid Virgili Garriga, 
José Luís Moreno López, Pedro Figueiredo de Jesús, Francisca González Fernández, 
Pere Compte Coca, Misericòrdia Virgili Biosca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Pere 
Virgili Domínguez, Rosario Izquierdo García i Antonio Mondejar Saiz, membres tots 
ells del Ple de l’Ajuntament i assistint el sotasignant Secretari de la Corporació en Jordi 
Reina i Gelabert, a objecte de celebrar sessió extraordinària de l’Ajuntament  
prèviament convocada per avui. 
 
S’inicia la sessió amb els següents punts de l’ordre del dia: 
 
 
1.- APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ESBORRANY DE L’ACTA  DE LA SESSIÓ 
ANTERIOR.-  
 
Es sotmet a aprovació l’esborrany de l’acta número 6/2010 de 23 de setembre. 
 
La Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i representació 
del grup de CIU, que manifesta el següent: 
 
Votarem a favor i m’agradaria afegir que aquesta acta la vam retirar a l’últim plenari 
perquè trobàvem que faltaven coses i que no reflectia la realitat de l’últim ple. I com 
anècdota dir-li que ara ens ho han donat i que ha passat de tenir 27 fulles a tenir 41 
fulles. També dir que ens falta una acta.  
 
El Sr. secretari manifesta que degut al treball que hi ha per transcriure literalment les 
actes no s’ha tingut temps material per acabar-la, que les aniran aprovant conforme les 
puguin acabar.  
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot a favor 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericòrdia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, amb el vot a favor del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot a favor del membre no adscrit na Francisca 
González Fernández, l’acta anterior s’aprova per unanimitat. 
 
2.- APROVACIÓ INICIAL DE LA DELIMITACIÓ DE LA TRAMA  URBANA 
CONSOLIDADA (TUC) DE RODA DE BARÀ.- 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa que diu el següent: 



“Vista la redacció de la delimitació de la Trama Urbana Consolidada (TUC) de Roda de 
Barà, redactada per l’Arquitecte Municipal. 
 
Vist el que disposen els articles 7 i 8 del DECRET LLEI 1/2009, del 22 de desembre, 
d’ordenació dels equipaments comercials. 
 
Vist l’informe Jurídic relatiu a la legalitat aplicable. 
 
Per tot això, proposo que el Ple de l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió 
Informativa d’Urbanisme, Serveis i Medi Ambient, adopti el següent acord: 
 
PRIMER.- Incoar expedient de delimitació de la Trama Urbana Consolidada de Roda 
de Barà i aprovar inicialment la proposta de delimitació elaborada per l’Arquitecte 
Municipal. 
 
SEGON.- Sotmetre a aprovació pública aquesta aprovació inicial durant el període 
d’un MES en el Butlletí Oficial de la Província, en el Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya, en un Diari de major difusió i al Tauló d’anuncis d’aquest Ajuntament, 
restant l’expedient a disposició de qualsevol persona que vulgui examinar-ho per 
presentar les al·legacions que estimin adients al respecte. 
 
Sotmetsa a votació la proposta dels regidors, i voten a favor els membres del Grup 
Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, la Sra. Maria Teresa Huerta 
Hortelano, el Sr. Jose Luis Moreno Lopez, el Sr.Guillem Millan Alarcon, i voten en 
contra els membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, el Sr.Pere Compte 
Coca i la Sra.Misericordia Virgili Biosca i la Regidora no adscrita la Sra. Francisca 
Gonzalez Fernandez. 
 
Donat que les votacions realitzades pels membres de la Comissió Informativa 
d’Urbanisme, Serveis i Medi Ambient, donen lloc a empat, cal realitzar una segona 
votació.  
 
Sotmetsa per segona vegada a votació la proposta dels regidors, i voten a favor els 
membres del Grup Municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya, la Sra. Maria 
Teresa Huerta Hortelano, el Sr. Jose Luis Moreno Lopez, el Sr.Guillem Millan Alarcon, 
i voten en contra els membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, el Sr.Pere 
Compte Coca i la Sra.Misericordia Virgili Biosca i la Regidora no adscrita la Sra. 
Francisca Gonzalez Fernandez, donat que les votacions donen lloc novament a empat, 
es decideix amb  el vot de qualitat de la Sra. Presidenta de la Comissió, la Sra. Maria 
Teresa Huerta Hortelano, el qual es a favor de la proposta.  
 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa d’Urbanisme, Serveis i Medi Ambient,, 
proposa per majoria al Ple de l’Ajuntament, estimar la proposta”. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula a la regidora no adscrita, Sra. 
Francisca González, que manifesta el següent:  
 
Yo votaré en contra porque esto ya se llevó en el mes de marzo a pleno y yo ya di mi 
explicación de porque no lo aprobaba, voto en contra.  
 



Acte seguit, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i 
representació del grup de CIU, que manifesta el següent: 
 
Nosaltres votarem en contra perquè és així, es va presentar el 31 de març d’aquest 
mateix any, es va portar aquest tema al plenari i amb el mateixos raonaments que vam 
donar en el seu dia, continuem igual, no veiem que hagi canviat absolutament res, 
inclús algun membre d’aquest plenari, el regidor Sr. Pedro Figueiredo, va demanar que 
es muntés una comissió, consta en l’acta 2/2010, vostè Sra. Alcaldessa es va 
comprometre a muntar aquesta comissió per estudiar aquest tema del TUC, nosaltres 
no sabem absolutament res i ho porten vostès al plenari. Com veiem que la situació no 
ha canviat res i literalment no ha canviat absolutament res, votarem en contra. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa manifesta el següent: 
 
Es va fer l’intent de muntar comissions específiques per a diversos temes. Al final com 
vostès ja han reiterat diverses vegades no vindran mai a cap comissió ni a cap reunió 
de treball, i nosaltres el que no podem fer és obviar les necessitats d’aquest municipi, 
per tant hem tornat a portar aquest punt al plenari per la seva aprovació o no. 
 
El Sr. Donoso manifesta que vol rectificar el que l’alcaldessa acaba de dir, que si ella 
es compromet amb el Sr. Figueiredo a muntar una comissió i Convergència no 
assisteix no té perquè no muntar la comissió, que la pot muntar exactament igual i que 
vagin els membres del plenari que creguin convenient anar-hi. 
 
La Sra. Alcaldessa diu que ella la volia muntar amb tots els membres del plenari i que 
per tant ells ja han manifestat en diverses ocasions que no vindran. 
   
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot a favor 
del membre no adscrit en Pedro Figueiredo de Jesús, el vot en contra dels membres 
del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José Antonio 
Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, Misericordia 
Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, i el vot en contra de la regidora no adscrita 
Francisca González Fernández, es desestima el dictamen anterior. 
 
3.- MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES FISCALS.- 
 
El senyor Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de comissió 
informativa, que diu el següent: 
 
“ El Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, estableix en els seus articles 15 al 19 el procediment 
per a l’aprovació i modificació de les Ordenances Fiscals reguladores dels tributs 
locals. 
  
Quan es modifiquen les ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de 
contenir la nova redacció dels preceptes afectats. 
  



La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta 
necessària, a fi de donar compliment al que estableix l’article 85 de la Llei 58/2003, de 
17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir la doble funció de 
servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora 
comunicació informativa amb els ciutadans. 
  
Per tal de facilitar el pagament de l’Impost sobre Béns Immobles, es considera 
necessari establir tres períodes de cobrament al llarg de l’exercici econòmic 
corresponent; per la qual cosa serà necessari modificar l’ordenança fiscal número 1 
relativa a aquest impost. 
  
Així mateix, cal procedir a adaptar la quota tributària de l’Ordenança Fiscal reguladora 
de la taxa per l’ocupació de terrenys d’ús públics, amb taules i cadires amb finalitat 
lucrativa, per tal de que aquesta, s’ajusti als imports que s’han cobrat durant els 
darrers exercicis, resultants d’aplicar a la quota vigent una subvenció pel foment de 
l’activitat comercial. 
  
Vist l’informe de l’Interventor-Accidental, 
  
Vist l’informe del Secretari,  
  
Aquesta Regidoria d’Hisenda, Béns i Serveis interiors, proposa previ dictamen de la 
Comissió Informativa d’Hisenda, Promoció Econòmica i Educació, al Ple de 
l’Ajuntament, l’adopció del següent acord: 
  
Primer.- Aprovar inicialment la modificació de les ordenances fiscals següents: 
  
ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 1     
REGULADORA DE L’IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES     
  
L’apartat 2 de l’article 9. Període impositiu i acreditament de l’impost queda redactat de 
la següent manera: 

2. L'impost es merita el primer dia de l’any. El pagament de l'impost es farà fraccionat 
en tres cops l’any, una primera fracció que es liquidarà entre l’1 de juny i el 31 de juliol, 
una segona fracció que es liquidarà entre l’1 d’agost i el 30 de setembre i una tercera 
fracció que es liquidarà entre l’1 d’octubre i el 30 de novembre. 

ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 18     
REGULADORA DE LA TAXE PER L’OCUPACIÓ DE TERRENYS D’ ÚS PÚBLIC 
AMB TAULES I CADIRES AMB FINALITAT LUCRATIVA     
  
L’article 6. Quota tributària queda redactat de la següent manera: 
     
Article 6. Quota tributària. 
  
La quota a satisfer per aquesta taxa s’obté de l’aplicació de les tarifes contingudes als 
apartats següents: 
  
a) Ocupació mitjançant taules i cadires per períodes fins a 6 mesos. 2,80 € 



Per cada m2 o fracció de superfície ocupada per mes.   
b) Ocupació mitjançant taules i cadires per períodes de més de 6 
mesos. Per cada m2 o fracció de superfície ocupada per mes. 

2,30 € 

c) Ocupació per taules i cadires instal·lades sota veles o marquesines 
per períodes fins a 6 mesos. Per cada m² o fracció de superfície 
ocupada per mes. 

3,00 € 
  

d) Ocupació per taules i cadires instal·lades sota veles o marquesines 
per períodes de més de 6 mesos. Per cada m² o fracció de superfície 
ocupada per mes. 

2,50 € 

  
Encara que les veles i/o marquesines no ocupin la totalitat de l’ocupació destinada a 
les taules i cadires, meritarà la tarifa corresponent a l’apartat b) la totalitat de 
l’ocupació. 
  
Regles particulars d’aplicació: 
  
a) Si el nombre de metres quadrats de l’aprofitament no era sencer, s’arrodonirà per 
excés per a obtenir la superfície ocupada. 
  
b) Si, com a conseqüència de la col·locació de veles, marquesines, separadors,  
barbacoes i altres elements auxiliars, es delimita una superfície més gran que la que 
ocupen les taules i les cadires, es prendrà la superior com a base de càlcul. 
  
c) Els aprofitaments seran temporals, i l'Ajuntament establirà el període autoritzat per a 
l’ocupació. 
  
SEGON.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament l’anterior acord 
provisional, així com el text modificat de l’ordenança fiscal modificada, durant el termini 
de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci 
d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província. 
  
Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els que tinguin un interès 
directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei 
reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2005, de 5 de 
març, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin 
oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se presentat 
reclamacions, els acords adoptats restaran definitivament aprovats. 
  
Sotmesa a votació la proposta, i voten a favor els membres del Grup Municipal del 
Partit dels Socialistes de Catalunya, la Sra. Maria Teresa Huerta Hortelano, el Sr. 
Guillem Millan Alarcon i el Sr. Jose Luis Moreno Lopez i amb l’abstenció dels membres 
del Grup Municipal de Convergència i Unió, el Sr.Pere Compte Coca, la Sra. 
Misericòrdia Virgili Biosca i la Regidora no adscrita la Sra. Francisca Gonzalez 
Fernandez. 
 
Per tot això, aquesta Comissió Informativa d’Hisenda, Promoció Econòmica i 
Educació, proposa per majoria al Ple de l’Ajuntament, estimar la proposta”. 
 



Acte seguit, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula a la regidora no adscrita, Sra. 
Francisca González, que manifesta el següent:  
 
Yo me parece correcta la modificación esta de las ordenanzas ya que en los tiempos 
difíciles que estamos pasando hay que darle facilidades a los ciudadanos y también a 
los comerciantes, entonces mi voto es a favor. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i 
representació del grup de CIU, que manifesta el següent: 
 
Nosaltres voldríem justificar el vot de la següent manera, vostès no aproven 
ordenances fiscals des de 2008, o no porten ordenances fiscals al plenari des de 2008. 
Vull recordar i així consta en acta, que els vam demanar l’ampliació del fraccionament 
del pagament de l’IBI en aquell moment, el Sr. Regidor d’Hisenda ja ens va contestar 
en aquell moment que era un problema informàtic però que ho estaven estudiant i que 
ho intentarien fer. Se suposa que això ja s’ha resolt i ara faran aquest fraccionament 
que em sembla perfecte. A banda, en aquest mateix plenari els vam dir que s’havien 
equivocat vostès a l’hora d’aplicar la taxa sobre el que eren les cadires i l’ocupació de 
via pública. Ens van dir i així consta en acta, que ens van dir que no sabíem sumar ni 
multiplicar. Miri, el temps ens ha donat la raó, vostès han estat aplicant ara durant dos 
anys bonificacions als establiments per ocupació de via pública perquè sabien que 
s’havien equivocat a l’hora de fer aquesta ordenança, bueno, rectificar està bé, sabem 
que ho han fet així amb bo criteri i ho trobem bé. Trobem a faltar algunes altres idees 
que els vam aportar en aquest mateix plenari, ens han obviat totalment aquestes idees 
i han fet aquestes dues esmenes a les ordenances que ja teníem. Votarem a favor 
perquè això tiri endavant i es beneficiï el poble.  
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula Regidor d’Hisenda, Sr. José Luís 
Moreno, el qual manifesta el següent:  
 
Hemos aprobado ordenanzas 2008 y 2009. Cuando se aprobó el tema de ocupación 
de vía pública los cálculos estaban hecho correctos, fue un acuerdo que se tuvo con la 
asociación de comerciantes, se tuvo una reunión como se tienen muchas y hubo un 
acuerdo para dado el período que se iniciaba sobre todo a partir de 2008, que los 
problemas económicos eran muchos, se consideró que se tenía que hacer esa 
bonificación. Ahora lo que se hace es regularizar y que figure en la propia ordenanza. 
Ahora, como se ha visto, el no cambiar ordenanza significa realmente congelación de 
presión fiscal o bajada de presión fiscal según el IPC correspondiente en cada año. 
Por eso digo que creo que la voluntad está, de sobre todo beneficiar al ciudadano, 
cuando se pueden hacer las cosas se hacen y ya le digo que las últimas 
modificaciones fueron en 2009 y creo que se tendrían que mirar mejor las cosas.      
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot a favor 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, amb el vot a favor del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot a favor del membre no adscrit na Francisca 
González Fernández, el dictamen anterior s’aprova per unanimitat. 



 
 
4.- EXECUCIÓ DE LA SENTÈNCIA DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA QUE 
ANUL·LA EL PROJECTE DE REPOSICIÓ I FINALITZACIÓ DE SERVEIS DE COSTA 
DAURADA.- 
 
El senyor Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la comissió 
informativa, que diu el següent: 
 
Ha recaigut sentència en el procediment 1279/1997, seguit davant la secció tercera de 
la Sala de lo Contenciós Administratiu del TSJ de Catalunya, que tenia per objecte 
l’aprovació del projecte de finalització i reposició de servis de la zona urbana de Costa 
Daurada.  
 
Que la sentència anul·la el projecte d’obra esmentat. 
 
Que en execució de la sentència, com sigui que les obres executades no estan 
emparades en cap projecte, escau la redacció del projecte de legalització, que 
contingui totes les prescripcions tècniques que corresponguin, i previs els tràmits 
procedimentals pertinents, sigui aprovat per òrgan competent.  
 
Per tant, aquesta Alcaldia, proposa al Ple de l’Ajuntament, l’adopció dels següents 
acords: 
 
PRIMER.- Assumir la sentència ferma recaiguda en el procediment 1279/1997, seguit 
davant la secció tercera de la Sala de lo Contenciós Administratiu del TSJ de 
Catalunya, que declara la nul·litat del projecte d’obres per haver estat aprovat per 
òrgan incompetent. 
 
SEGON.- Executar la sentència esmentada mitjançant la redacció del projecte de 
legalització, que contingui totes les prescripcions tècniques que corresponguin, per la 
seva posterior aprovació per òrgan competent. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula a la regidora no adscrita, Sra. 
Francisca González, que manifesta el següent: 
 
Primero aprovecho para felicitar las fiestas a todos los rodenses y mi voto es a favor.   
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i 
representació del grup de CIU, que manifesta el següent: 
 
Nosaltres reiterem el que vam dir a la comissió informativa, tota la informació ens ha 
arribat a través dels tècnics d’aquesta casa molt amablement, no per part de l’equip de 
govern, i votarem a favor. També voldríem aprofitar per desitjar bones festes i bon any 
nou a tots els rodencs i rodenques.   
 
Acte seguit,  la Sra. Alcaldessa dóna la paraula al regidor no adscrit, Pedro Figueiredo, 
el qual manifesta el següent: 
 



El meu voto és a favor i també aprofito per felicitar a tots les festes i l’entrada de l’any 
nou, que espero que sigui un bon any sobre tot per Roda. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot a favor 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, amb el vot a favor del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot a favor del membre no adscrit na Francisca 
González Fernández, el dictamen anterior s’aprova per unanimitat. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa pren la paraula per manifestar el següent:  
 
Des de aquesta corporació felicitem les festes a tots els rodencs i rodenques i que tots 
tinguem una bona entrada d’any i que l’any 2011 sigui millor que aquest.  
 
Bones Festes.    
 
I no havent-hi més assumptes per a tractar, s’alçà la sessió a les tretze hores i quinze 
minuts, de la qual s’estén la present acta de quin contingut jo el Secretari en certifico. 
 
 
L'ALCALDESSA-PRESIDENTA,                                       EL SECRETARI , 
 
 
 
 
Mara Teresa Huerta Hortelano                                          Jordi Reina i Gelabert



 
 


